
CORRECTION DS 2

PARTIE 1

AUTOUR DU STRONTIUTT

1) Sr citué Je ligne e couche de valence 5

Le colonne- Le de valence

configuration de valence : SS2
D'où configuration électonique complète :

152522p63s23p4s23d4p653
Pour l'element juste au-dessus

, configuration de valence 452 :

1522522p63523p6yst -> 20e

Dans les données
,

en touve qu'il s'agit de la configuration
électronique du Ca (t = 20).

Même nombre é de valence =
même propriétés + Se peut remplacer

Ca dans le os.

2) Pour se stabilise, un atome cherche à atteindr la configuration
S

électonique du
gaz noble le proche ; il l'agit ici de celui précédent

dans le tableau. Pour cela
,
il doit vida sa couche de valence et

perds Le : formerSrt
Öl 10 -

Ena E3) Carlonate Co : [ E
1 C =-

Ic J
Ia id 186

4) Selon le données, avec les pka.

W2
,
He0

I
Hos

,
Cos2-

-pH
play = 6

,4 pkaj = 10
, 4

①



5) Selo Sr2 + Co de constante Ks[0]
6) À l'équilibre, on a présence du solide,
la quantité maximale d' con formée est atteinte , c'est la solubilités

.

Ks =
52 d'où S = Ms=o

on peut s'aveter la

S = 3 x105mol . L

7) On fixe la concentration en sit à 0
.

1 milt"
par exemple.

On ajoute Co pelit à petit jusqu'à formation du premier grain
de solide:il ya équilibre, on peut écrire :

Kg = [Set] (log') Es (g"] = city = Eno10
[lo") = 7

,

6 x10-9 mol.
-

D'où le diagramme d'existence : plosen= -log7,6x109)
solide

I

existence du

plodpo
8) Pour un solide

,
la solubilité augmente avec i pour rappel :

la température. concentiation
Si deions Cos" sont déjà présents (PH grand ↳Co

gandepetite pas de weide

par exemple)
,
alors il y a effet d'ions Cavant equilibre)-

commun : la solubilité diminue.

9) Selon les données
, l'équilibre ((g) = C2(ag) a pour constante K

=0
,

024.
or K=P do

1ch moe

C
= ((c) =

2
,
4 x10 mol.

↳) constante ②



1) On a 14 Srlog Srt + Cos de constante #s

et (2) Co +H H de constante Faz
(3) HC + H+

= C
, H20 de constante 1

Ka1

on veut l'équation de réaction da Irlo
,

avec 12 , H20, donnant #C
On fait donc

(1) - () : Secog + 12,20 Se + HOz- + log+H
un

a

+ (2) Selon +(
2 , #20 Sn't+ 2HU-H-(2)

11) On a fait (1)-(3) + (2) -> K=x
ac

k' = Est Kay

Selo + 12
, Ha0 = Sa + 2HG
C O 8

↓ C si 25

& on se rappelle que [CO2
, #20] est cite con

D'au k'
=22 eqvilibre entr ((9) et (o(ag), calculé

a question&

k'=
12) s = E=

ne
= 3

,7 x10713

s' 3
,
7x10
*

Bien + grand que s calculé précédemmentI



13) pH = 14 : milieu basique

Mn) Couple /120 = Q(g) + 4H+
+ he = 2H20 = Q(g) + 2H20 +ye= 40H

Couple H+ /H2 2H+
+ 2e= Hz(g) => 2H20 + 2e- = H

,(g)+ 20H
-

1E0 en milieuque

· Réaction fonctionnement : 0(g)+ 4H2(g)-> 2H20

Amode : oxydation -> H
+

/H2
Cathode : réduction + /H20

15) 1 : 02(g) 3 : H20(e)
2: Hy(g) 4 : OH (ag)

=>

Les e vont de a + b d'où a : anode

b : cathode

16) * =02/120 = Ea/20 + 20 log (PL fait en milieu acide car

E donné à pH=0 !

= 1
,
23V

-
0
,06pH car Po = 1 et Flogh"-logh = -pH

= 1
,
23V

- 006x/4
=
/120 =

1
,
23 - 0

.84 = 0
.
39V

* EHHy =E+ log
= 0

,
00V - 0

,06pH
[H+
/He=

- 0
, 84 r

fem : e= E - En t = 0
,
39 + -0

.
84) = 1

,

23

1t)i = 20A St = 8 ans

q = ist = me-fMé=
Silimitant né = 4/2) D'au n(a)=

④



or Vm= d'où Va = VmMa=m
#: Va=8x35x24x300 alcal afae

⑪ARTIEFER : ENTRE MEDECINE El INDUSTRIE

18) Couple : Ce"/Cet Cette +Le[2/I
=

couples E2/I-

Sp0/So EEGIS
19) Cerium (#) : pipette jaugée 10,0mL

iodure potassium : éprouvette graduée.

20)1V= 0
,

008 x 10
.
05 =

0
.
08 mL -> Vio=10,

05 10,08mL - entre 9
.

97mL et 10
,
13mL

AV= 0
,

008 x 9
.
95 = 0

.
00 me -> v = 9

.
951008mL + entre 9

.

07 et 1003 mL
thioz

=> concordants

21) On prend la moyenne ds 2 Vhio : Vio = 100 mL

à l'équivalence, My = MS02

Or comme la première réaction esttotale
, Mce =Mi

D'où CeV ,
= Grio Vario

Ce=100005mil

⑤



22) Cent + Felt -> 63* + Fest

23) Notation Couple 1 : Ce"t/lest

Couple 2 : Fest/Fet
À la demi-équivalence, on mesure le potentiel de la solution litrée, celle de ferII :

E= E + 0.06 logEt
[Fet]

À VE ,
le titrage est avancé de moitié . il y a autant d'ions Felt

consommés (et donc restants ! ) que d'ion Fest formés :

m (Fe3+ ) =m(fet)et E =Eg

A V
= 2Vy ,

le potentiel mesure est clis :

E = Ei + 0
.
06 loget

De même a V=2 ,
n(ce4)= m(cest)

(

lavant l'équivalence, tous le Cet sont transformés en Cet
, après l'équivalence,

Ce n'est plus hausformé ,
n(Cet) n'augmente peus mais n/cent)

oui + a'2V ,
il y en a autant de lun que de l'autre).

E = EP

Ajout d'eau distillée : Pas d'impact con le potentiels dependent ici plus des

quantités de matière
que de concentrations.

24) Rester en milieu acide et ne pas avoir formation d'hydroxyde de fer ou

cerium Le(0H)3 , Fe(0H)z etc.

25) Pt et ECS :↳ 26) On lit : Va =
17

,
8 m

- bechen

27) A équivalence : Mfez+= Mcent d'où CVe = CeV es CFe = 0
,
05 x 17

,
8/5

,
0

Cre = 0
,
178 mol.

20) - eneu ser Ve à la pipette -

enem V lective sur combe

- enem Le V barette (et ajustement d ⑥


